
Zertifi zierte Qualität: Wartung, Reparatur, Neukonstruktion



DIE BESTE DIENSTLEISTUNG 
IST – UMFASSEND.

Partner für Industrie, Gewerbe
und öffentliche Einrichtungen

Metallbau Vespermann ist einer der großen Fachbe-
triebe in der Region Hildesheim. Seit mehr als 160 
Jahren bündeln wir Sachkompetenz, Erfahrung und 
Leistungsfähigkeit für unsere Kunden aus Handel, 
Gewerbe, Industrie und öffentlichen Institutionen.

Unser Leistungsspektrum umfasst neben der 
Planung und Errichtung von Neuanlagen auch die 
Sanierung, Wartung und Instandhaltung in den 
Bereichen

·  Brandschutztüren, Sicherheitstüren, 
 Sporthallentüren
·  Industrietore, Garagentore, Schiebetore
·  Feststellanlagen
·  automatische Drehfl ügeltürantriebe und 
 vieles mehr. 

Um allen Anforderungen gerecht zu werden, schulen 
wir unsere Mitarbeiter entsprechend. Zertifi kate be-
legen, dass wir nach deutschem und EU-Recht für 

die Ausführung auch anspruchsvollster Aufgaben 
qualifi ziert sind. 

Darüber hinaus bringen wir die personelle und 
logistische Kapazität mit, um unsere Kunden 
zuverlässig zu betreuen.



AB JETZT WIRD ALLES EINFACHER.

Brandschutz- und Sicherheitstüren

Die gesetzlichen Bestimmungen für sicherheits-
relevante Gebäudeeinrichtungen, z.B. Brand-, 
Rauchschutz- und Sicherheitstüren, sind komplex 
und reichen bis ins Detail. Die turnusgemäße 
Wartung, Prüfung und Dokumentation wird dann 
zu einem Kostenfaktor, wenn unnötige An- und 
Abfahrten anfallen. Zum Beispiel, weil ein ande-
rer Fachbetrieb kleinere Reparaturen ausführen 
muss, bevor die eigentliche Prüfung beginnen 
kann. Die Folge: Zeitverlust und zusätzliche 
Kosten.   

Deshalb haben wir für unsere gewerblichen und 
institutionellen Kunden ein Dienstleistungspaket 
geschnürt, in dem alle Arbeiten abgedeckt sind:

·  Wartung, Prüfung, Reparatur von Sicherheits- 
 merkmalen bei Fenstern, Türen, Drehfl ügeltür-
 antrieben und Feststellsystemen
· Ausführung von Elektroarbeiten für festgelegte  
 Tätigkeiten im Metallhandwerk
· Einstell- und Justierarbeiten
· Dokumentation und Prüfsiegel
·  bei Bedarf Installation von neuen Anlagen

Ihr Vorteil: 
Alle Leistungen kommen aus einer Hand – 
 und wir garantieren die fachgerechte, zertifi zierte 
Ausführung: schnell, zuverlässig und kostenbe-
wusst! 



KOMFORT UND 
BARRIEREFREIHEIT 
IN EINEM. 

Automatische Drehfl ügeltürantriebe
Lust auf ungewöhnliche 
Ideen? Dann setzen Sie 
Akzente – z.B. mit form-
schönen Fahrradständern 
oder Handläufen, die aus 
dem Rahmen fallen.

Sie sind aus dem öffentlichen Bereich, aber auch 
aus Krankenhäusern, Seniorenheimen, Schulen 
und gewerblichen Gebäuden nicht mehr wegzuden-
ken: Drehfl ügeltürantriebe. Sie öffnen automatisch 
per Lichtschranke oder manuell, ohne dass Kraft 
aufgewendet werden muss. Gerade in Hinsicht auf 
Barrierefreiheit ist das ein wichtiger Vorteil!

Doch Drehfl ügeltürantriebe sind auch ein unver-
zichtbares Sicherheitselement. Denn sie schließen 

automatisch und verhindern den unbefugten Zutritt. 
Im Notfall können sie einfach von Hand geöffnet 
werden. 

Als zertifi zierter Fachbetrieb bieten wir die turnus- 
gemäße Prüfung und Wartung bestehender Anlagen. 

Aber auch die Umrüstung konventioneller Türen mit 
einem außenliegenden Antriebskasten und Gestänge 
sind eine einfache und preisbewusste Möglichkeit. 

Ob Neuinstallation, Umrüstung oder Wartung: 
Sprechen Sie uns an – wir prüfen die Möglichkeiten 
unverbindlich vor Ort und fi nden Ihre individuelle 
Lösung!Lösung!
unverbindlich vor Ort und fi nden Ihre individuelle 
Lösung!Lösung!



SICHERHEIT & OPTIK IM EINKLANG.

Tore aller Art – gewerblich und privat

Der Einsatz von Toren erstreckt sich von den Innen-
räumen der Gebäude, über deren äußere Erscheinung 
bis in die Außenanlagen. Als Gestaltungselemente 
ergänzen und gliedern sie Fassaden, Räume und 
Zäune. Sie sorgen aber auch für Sicherheit und 
Schutz vor Feuer, Einbruch oder Lärm.

Nutzen Sie die vielfältigen Möglichkeiten verschie-
dener Torvarianten wie z.B.

· Garagentore als Schwing- und Sektionaltore
· Industrietore
· Drehfl ügeltore
· Schiebetore                                   
um Ihre Grundstücke und Gebäude abzusichern und 
optisch attraktiv zu gestalten.   

Natürlich bieten wir im Rahmen unseres Services auch 
die Überprüfung und Instandsetzung bestehender 

Anlagen und beraten Sie anschließend gern hin-
sichtlich Behebung eventuell festgestellter Mängel. 
Darüber hinaus warten wir die Anlagen nach Ihren 
Wünschen und Anforderungen. Und weil wir ein 
Fachbetrieb mit ausgebildeten Mitarbeiten sind, 
gibt es bei uns keine „Installation von der Stange“, 
sondern eine für Sie zugeschnittene individuell 
angepasste Lösung. 



Das Metallfachhandwerk umfasst heute ein breites 
Tätigkeitsfeld. Gestiegene Anforderungen an Sicher-
heit, technische Funktionalität und Umweltschutz 
verlangen permanente Weiterbildung. Geltendes 
nationales und EU-Recht schreibt vor, welche Sach-
kundenachweise und Zertifi kate zur Ausführung 
spezieller Arbeiten notwendig sind. 

Weil wir seit jeher größten Wert auf umfassende 
Kompetenz unserer Mitarbeiter legen, sind wir 
u.a. für folgende Bereiche zertifi ziert:

· GEZE Sachkunde für GEZE Feststellanlagen
· Fachkunde für DORMA-Feststellanlagen und Fest- 
 stellvorrichtungen für Brandschutzabschlüsse
· TÜV-Kompetenznachweis Brandschutztüren und  
 Feststellanlagen
· Sachkunde für automatische Drehfl ügeltürantriebe
· Schulungen Feuer- und Rauchschutztüren aus  
 Stahl/Multifunktionstüren Hörmann
· HÖRMANN, Fachmonteur und Sachkundiger für  
 Hörmann Garagentor-Systeme, Hörmann Montage- 
 training Garagentore, Antriebe, Nebentüren und  
 Normen
· Elektrofachkraft für festgelegte Tätigkeiten im 
 Metallhandwerk 

· Abschluss eines Überwachungsvertrages für  
 Tätigkeiten als Fachbetrieb nach Wasserhaushalts-  
 gesetz (WHG)
· Befähigte Person zur Prüfung von Leitern und  
 Tritten
· Befähigte Person zur Prüfung von ortsfesten 
 Regalsystemen aus Stahl
· Sachkunde für Abbruch-, Sanierungs- und 
 Instandhaltungsarbeiten
· Schweißzertifi kate nach DIN EN 1090 
· Werkseigene Produktionskontrolle

SACHKUNDE 
MIT BRIEF & 
SIEGEL.

Fachprüfungen und 
Zertifi kate



Metallbau Vespermann
Inh. Andreas Beike e.K.

Industriestraße 7 · 31180 Giesen / Emmerke
Tel. 0 51 21 / 5 61 31 · Fax 0 51 21 / 51 61 31

info@metallbau-vespermann.de
www.metallbau-vespermann.de


